聚焦"家门口"突出生态环境问题 遏制"两高一低"项目盲目上马

生态宜城建设"路线图"定了

本报讯(全媒体记者 白 萍 通讯员 丁媛媛)全面开展 突出生态环境问题排查整治、实 施美丽长江(安庆)经济带新一 轮提升工程;推进省级"无废城 市"建设,危险废物收集处理利 用率达 100% …… 3 月 14 日上 午,市政府新闻办、市生态环境 局联合召开生态环境保护工作新 闻发布会,通报2024年生态环 境保护重点工作。

今年,我市将突出精准治 污、科学治污、依法治污, 统筹 产业结构调整、污染治理、生态 保护,以高水平保护支撑高质量 发展,加快建设山水秀丽的生态 官城, 力争全年优良天数比率高 于86.8%, 18个国考、23个省考 断面水质优良率比例分别达到 94.4%、95.7%以上,县级以上 饮用水水源地水质保持Ⅲ类以 上, 危险废物收集处理利用率 达100%等。

坚决整改突出生态环境问

题,提升群众幸福指数。削减存 量方面,以中央和省级反馈问题 整改为重点,聚焦群众"家门 口"的突出生态环境问题,全力 以赴推动各类突出生态环境问题 按期保质完成整改; 遏制增量方 面,推动产业结构、能源结构和 交通运输结构绿色低碳转型发 展,坚决遏制"两高一低"项目 (高耗能、高排放、低水平项 目)盲目上马;控制变量方面, 深入开展"查清风险点,管好责 任田"突出生态环境问题排查整 改专项行动。

以更高标准打好"蓝天、碧 水、净土"三大保卫战。蓝天保 卫战方面,持续实施重污染天气 消除、臭氧污染防治、柴油货车 污染治理攻坚,全面实施主城区 国三柴油柴油货车限行等;碧水 保卫战方面,深入实施美丽长江 (安庆) 经济带新一轮提升工 程,全面推进入河排污口整治, 推动建设一批美丽河湖等;净土

保卫战方面, 高标准推进省级 "无废城市"建设,探索建立无 利用价值一般工业固废进入生活 垃圾焚烧设施处置机制等。

系统推进生态系统保护修 复,持续实施"绿盾"自然保护 地强化监督行动,深入打好环境 风险隐患歼灭战,继续开展化工 园区"绿色提升"行动,深化5 类重点环保设备设施企业环境风 险排查整治。同时,不断拓宽生 态价值转化,持续深化岳西县 "两山银行"建设试点,支持各 县(市、区)围绕生态旅游、生 态农业等创新"生态+"模式。

全面提升环境治理能力现代 化, 打好法治、市场、科技、政 策"组合拳",包括持续深化生 态保护和环境治理固定资产投 资,推动重点排污单位自动监控 安装、联网、运维监管"三个全 覆盖", 拓展"智慧环保"应用 场景,积极参与全国碳排放交易 和省级"碳普惠"体系建设等。

3月12日,在潜山市龙 潭乡S340杜埠街至大港河 段改建工程磨子湾一号桥8 号墩现场,施工人员正在讲 行盖梁作业。

项目总投资约1.7亿 元,预计10月份具备通车条 件。作为"高山流水"旅游 风景道建设的一部分。项 目建成后将促进龙潭河景 区开发,串联天柱山周边旅 游景点。

> 全媒体记者 江胜 通讯员 吴守江 摄





前两月进出口额同比增长59.21%

出口增长70.1% 进口增长28.7%

本报讯(全媒体记者 卢向 波 通讯员 柯倩 陈梦平)记 者从市商务局了解到,1-2月, 安庆市进出口额 10.06 亿美元, 同比增长59.21%。其中: 出口 7.92亿美元,增长70.1%;进口 2.13亿美元,增长28.7%。进出 口增幅、出口增幅均居全省第1 位,其中进出口增幅高出全省平 均水平49.75个百分点,出口增 幅高出全省平均水平 56.02 个百

市商务局分析,2024年良好 的外贸开局得益于汽车板块的高 速增长。2023年汽车板块进出口

总额超过30亿美元,占全市进出 口总额超6成,今年前两个月汽 车板块进出口总额近5亿美元, 增量超1亿美元。

2023年以来,我市大力开展 "宜动全球"外贸拓市场抢订单出 海行动,帮助企业抓订单、稳市 场,鼓励外贸企业参加境内外展 会、境外品牌推介、洽谈对接等 活动,市级统一组织多场境外展 会,形成合作意向订单,加快 活动成果转化,新增进出口2 亿美元。

2024年,我市将聚焦汽车零 部件等优势产业,集中打造10家 以上外贸龙头企业,大力发展外 贸"新三样", 巩固发展纸塑、纺 织服装等传统优势产业,着力打 造优势特色产业集群。深入实施 "徽动全球"出海行动,组织企业 参加境内外知名展会。积极争创 内外贸一体化试点,推动内贸企 业转型外贸发展,新增外贸进出 口实绩企业100家以上。充分释 放跨境电商、汽车口岸、综保 区、联动创新区等红利,推进振 宜二期出口基地、进境粮食深加 工等项目建设, 综保区完成年进 出口额280亿元,跨境电商年交 易额突破37亿元。

拖欠13名 职工工资10万余元 -季度重大劳动保障 违法典型案公布

本报讯 (全媒体记者 徐侃 通 讯员 张凡)3月12日,记者从市人 社局获悉, 怀宁县高河镇元开汇养生 会所拖欠13名职工工资案成为一季 度重大劳动保障违法典型案。

自2023年12月16日开始, 怀宁 县人社局先后接到怀宁县高河镇元开 汇养生会所13名职工在国务院根治 欠薪平台批量投诉, 反映称该会所拖 欠其2023年9月至10月的工资未支 付。随即,该县人社局立案查处。经 查, 高河镇元开汇养生会所法定代表 人及实际负责人查某新,未依法支付 职工胡某金、李某瑞等18名员工工 资报酬, 共计100709.00元。

2023年12月28日, 怀宁县人社 局向该单位发出《劳动保障监察责令 改正指令书》,要求该会所在2024年 1月2日前支付拖欠的员工工资,该 会所未按要求支付。2024年2月28 日, 怀宁县人社局依法向高河镇元开 汇养生会所送达了《劳动保障监察行 政处理决定书》和《劳动保障监察行 政处罚决定书》。截至目前, 怀宁县 高河镇元开汇养生会所未支付所欠的

为加大对重大劳动保障违法行 为的惩戒力度,进一步警示和震慑 有侵害劳动者合法权益倾向的用人 单位, 切实维护劳动者合法权益, 市人社局依据《重大劳动保障违法 行为社会公布办法》,原则上每季度 向社会公布一批我市重大劳动保障 违法典型案件。

13家民宿入选 首批"皖美金牌民宿"

本报讯(见习记者 刘丹)3月12 日,省文化和旅游厅发布全省首批"皖 美金牌民宿"评定结果公示名单,我市 13家民宿榜上有名。

近年来,我市深入贯彻落实乡村 振兴战略,目前,全市已基本构建局部 集聚、多点闪耀的旅游民宿产业发展 格局,民宿数量和等级在全省均处于 第一方阵。

当前,民宿产业已成为我市盘活 闲置资源、促激活乡村发展潜能、拉 动旅游经济发展的重要引擎。下一 步,我市将继续把民宿作为推动建设 高品质旅游强市的重要抓手,着重在 完善政策保障、突出示范带动、打造 品牌体系、提升服务质量等方面下功 夫,整合资源,内联外引,打造民宿产 业集群,推动形成布局合理、内涵丰 富、特色鲜明、服务优质的安庆民宿 产业体系。